Zagnańsk dnia 27 stycznia 2010r
Znak:BIK-2222/1ZP/6/2010

Wyjaśnienie
Dotyczy: postępowania pn. ,,Rozbudowa Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2 Przedszkola 
i Gimnazjum o przedszkole trzydziałowe wraz z łącznikiem do hali sportowej oraz infrastrukturą towarzyszącą.”
W nawiązaniu do pytań jednego z wykonawców zamawiający udziela wyjaśnień:

Pytanie 1

Instalacje wewnętrzne:

- Kosztorys wg poz. 87, 88, 89 – wentylatory dachowe= 28 szt.

  natomiast podstaw dachowych wg poz. 91= 15 szt.,

  Podstaw dachowych powinno być tyle ile jest wentylatorów dachowych 

- Brak w kosztorysie pozycji: Ogrzewacze wody Viking E30 80 Litrów – 3 kpl.

Przepływowy ogrzewacz wody OW10B – 3 kpl.

- wg kosztorysu poz. 62, 63 zaworów grzejnikowych jest 38 kpl. natomiast



suma ilości grzejników wg kosztorysu poz. 70-82= 44 szt., a wg dokumentacji



projektowej wynika, że jest ich 39 kpl. : jaka jest faktyczna ich ilość.

- Brak w przedmiarze inst. CO rurociągów stalowych DN 65

- Brak szczegółowej dokumentacji wykonawczej technologii kotłowni gazowej 

i kanału ciepłowniczego;

- Czy roboty nie ujęte w przedmiarze robót i dokumentacji projektowej, a niezbędne do

  prawidłowego wykonania inwestycji będą rozliczane jako roboty dodatkowe.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza korekty w przedmiarach robót dokonane przez Wykonawcę . Zamawiający potraktuje kosztorys ofertowy jako dokument pomocniczy (nie będzie on przedmiotem szczegółowej oceny przez zamawiającego) sporządzony  przez wykonawcę przy ustalaniu ostatecznej ceny ryczałtowej dokonanej na podstawie dokumentacji projektowej na wykonanie przedmiotu zamówienia.

Wszelkie rozbieżności wynikające z ewentualnych różnic ilości w przedmiarze względem dokumentacji projektowej należy uwzględnić w sporządzanym kosztorysie oraz ostatecznej kwocie ceny ryczałtowej.

Należy również zwrócić uwagę, że przedmiar uwzględnia dodatkowy zakres np. remont ogrodzenia, wyposażenie… które musi zostać ujęte w ostatecznej cenie ryczałtowej a nie jest uwzględnione w dokumentacji projektowej.

Zamawiający dopuszcza korekty przez Wykonawcę jednostek i ilości przedmiarowych w stosunku do przyjętych w zamieszczonych przedmiarach robót wg szacunków i wyliczeń wykonawcy.

Zgoda na dokonanie korekt jest traktowana jako umożliwienie wykonawcy ustalenie rzetelnej ceny ryczałtowej na wykonanie całości przedmiotu zamówienia;

Reasumując wszelkie różnice ilości grzejników, zaworów należy zweryfikować we własnym zakresie w oparciu przede wszystkim o dokumentację projektową a rozbieżności uwzględnić w opracowanym kosztorysie oraz w ustalonej ostatecznej cenie ryczałtowej.

Jeżeli chodzi o kwestię dokumentacji wykonawczej technologii kotłowni gazowej 
i kanału ciepłowniczego zamawiający wykona zasilanie kanałem ciepłowniczym oraz przebudowę kotłowni w ramach oddzielnego zamówienia (przetargu).

Natomiast w kwocie ryczałtowej należy uwzględnić konieczność operacji związanych z współdziałaniem z wykonawcą realizującym przebudowę kotłowni i kanału ciepłowniczego w zakresie uruchomienia, regulacji, dodatkowych prób oraz pozostałych czynności umożliwiających funkcjonowanie ogrzewania w nowym obiekcie.

Powielonego przedmiaru uwzględniającego pozycje od 94 do 98 nie należy zatem uwzględniać w wycenie .

W odniesieniu do kwestii pytania cyt;, - Czy roboty nie ujęte w przedmiarze robót 
i dokumentacji projektowej, a niezbędne do prawidłowego wykonania inwestycji będą rozliczane jako roboty dodatkowe.’’ Informujemy, że w przypadku przedmiaru nie ponieważ  przedmiar należy traktować jako dokument pomocniczy.

Jeżeli natomiast chodzi o dokumentację projektową zmiana zakresu prac może nastąpić w przypadku okoliczności których nie można było przewidzieć w chwili składania oferty. Możliwości zmiany umowy określa pkt 23 SIWZ (ZMIANY UMOWY).

Pytanie 2 

            Wentylacja mechaniczna.

Zaprojektowano instalację wentylacji nawiewnej przy pomocy central wentylacyjnych i kratek higrostatycznych, natomiast instalację wyciągową przy pomocy wentylatorów dachowych o łącznej wymianie powietrza wg projektu przekraczającą 6 000 m 3/h, natomiast zgodnie z dziennikiem ustaw nr 201 poz. 1238 artykuł 153.1 istnieje zapis:

§ 151.1 W instalacjach wentylacji mechanicznej ogólnej nawiewno- wywiewnej lub klimatyzacji komfortowej o wydajności 2 000 m3/h i więcej należy stosować urządzenia do odzyskiwania ciepła z powietrza wywiewanego o skuteczności co najmniej 50 % lub recyrkulacji, gdy jest to dopuszczalne. W przypadku zastosowania recyrkulacji strumień powietrza zewnętrznego nie może być mniejszy niż wynika to z wymagań higienicznych, jednak nie mniej niż 10 % powietrza nawiewanego. Dla wentylacji technologicznej zastosowanie odzysku ciepła powinno wynikać 
z uwarunkowań technologicznych i rachunku ekonomicznego.”

Czy ta zmiana będzie miała wpływ podczas czynności odbiorowych na odbiór budynku przez nadzór budowlany.

     Odpowiedź

            Dokumentacja projektowa została zrealizowana przez osoby ze stosownymi  uprawnieniami następnie sprawdzona i potwierdzona oświadczeniami projektantów, że dokumentacja została sporządzona zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.

            W przypadku wystąpienia ewentualnego zagrożenia związanego z problemami  
z odbiorem  budynku do użytkowania przez nadzór budowlany stosowne roszczenia będą niezwłocznie skierowane do biura projektowego które opracowało dokumentację.
                                                            Z poważaniem,

Przyg. G. Milcarz

